                                                     REALIZACJA INWESTYCJI  

                               W BUDŻECIE GMINY PIONKI W 2012 ROKU                                                     
W budżecie Gminy na rok 2012 zaplanowano wydatki majątkowe w kwocie 4.688.380,38 zł, a wydatkowano kwotę 2.613.077,44  zł tj. 55,7 % zakładanego planu, 

z tego:

- na zadania inwestycyjne i zakupy inwestycyjne z planowanej kwoty 4.659.630,38 zł wydatkowano 2.599.547,97 zł tj. 55,8 % zakładanego planu,  

- dotację dla Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej zaplanowano                            i przekazano w kwocie 4.000,00 zł na dofinansowanie zakupu specjalnego lekkiego samochodu z przeznaczeniem dla Komendy Miejskiej PSP w Radomiu,  
- dotację dla Województwa Mazowieckiego przekazaną w kwocie 9. 529,47 zł na realizację projektu „ Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego”
Zrealizowane w 2012 roku dotacje udzielone z budżetu Gminy obrazuje załącznik Nr 1             a zadania inwestycyjne i zakupy inwestycyjne zostały  przedstawione w Tabeli  Nr 3                   i omówione poniżej.



W dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo

zaplanowane wydatki inwestycyjne stanowią kwotę 3.604.366,00 zł,  wykonanie wynosi 1.673.595,51 zł tj. 46,4%. 
W rozdziale 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi  na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Czarna, Vincentów, Płachty Etap I zaplanowano wydatki                w kwocie 3.397.666,00 zł. Na realizację zadania wydatkowano kwotę 1.480.500,00 zł tj. 43,6 % zakładanego planu. Projekt budowy kanalizacji został wykonany w 2010 r. Zakończenie I Etapu planuje się w 2013 roku. Na realizację zadania Gmina zaciągnęła pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                     w Warszawie w wysokości 1.200.000,00 zł. Po przeprowadzeniu postępowania przetargowego wartość realizacji zadania  opiewała na kwotę znacznie niższą niż wartość kosztorysowa,  nie zachodziła więc konieczność  sfinansowania zadania planowanym kredytem.  

 W rozdziale 01095 Pozostała działalność zaplanowano wydatki w kwocie 206.700,00 zł, wydatkowano 193.095,51 zł tj. 93,4 % zakładanego planu. Wszystkie planowane w tym rozdziale zadania tj. budowa studni głębinowej na SUW w miejscowości Mireń,  modernizacja przepompowni ścieków w miejscowości  Żdzary i Sokoły  oraz dokumentacja projektowo-wykonawcza budowy wodociągu w miejscowości Kieszek zostały zrealizowane ze środków własnych Gminy. W rozdziale tym dokonano zakupu pomp do przepompowni ścieków w miejscowości Jedlnia, Żdżary, Działki Suskowolskie.  
Zakupione pompy zostały zamontowane  na tych przepompowniach w miejsce zużytych.
W dziale 600 – Transport i łączność

zaplanowano  wydatki w kwocie 321.400,00 zł, wydatkowano środki     w kwocie  283.948,84 zł tj. 88,3% zakładanego planu.  W rozdziale 60016 drogi publiczne gminne planowane wydatki w kwocie  5.000,00 zł na opracowanie dokumentacji na budowę drogi gminnej w miejscowości Zadobrze – Poświetne nie zostały wydatkowane. W ciągu tej drogi jest most na rzece Leniwa, który wymaga również przebudowy. Opracowana dokumentacja winna uwzględniać również przebudowę mostu stąd planowane środki były za niskie na wykonanie dokumentacji.  

Pozostałe zadania w tym rozdziale tj. opracowanie dokumentacji budowy chodnika              w miejscowości Augustów oraz wydatki na uregulowanie stanu prawnego dróg związane z  wypłatą odszkodowań z tytułu przejętych gruntów pod budowę drogi                             w miejscowości Januszno i Bieliny zostały zrealizowane ze środków własnych Gminy. 
W rozdziale 60095 Pozostała działalność na zakup wiaty przystankowej w miejscowości Sokoły wydatkowano kwotę 4.999,95 zł. Zadanie sfinansowano z funduszu sołeckiego tej miejscowości.

W dziale 750 – Administracja publiczna

zaplanowano  wydatki w kwocie 28.000,00 zł, wydatkowano kwotę 26.887,80 zł na zakup serwera dla Urzędu Gminy.  
W dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

zaplanowano  wydatki w kwocie  135.011,00 zł, wydatkowano kwotę 130.010,01 zł tj. 96,3 % zakładanego planu. 
Wszystkie planowane zadania w tym dziale tj.  utwardzenia placu przy OSP Sucha,  

termomodernizacja budynku OSP w miejscowości Jedlnia oraz na zakup zestawu hydraulicznych narzędzi ratowniczych  dla OSP w Jedlni zostały zrealizowane a ich wykonanie nie odbiega od zakładanego planu. Na zakup zestawu hydraulicznych narzędzi ratowniczych  dla OSP w Jedlni Gmina otrzymała dotację w kwocie 15.000,00 zł z Urzędu Marszałkowskiego.
W dziale 801 – Oświata i wychowanie

zaplanowano wydatki w kwocie 376.500,00zł, wydatkowano kwotę  328.428,93 zł tj. 87,2%  zakładanego planu.  Wszystkie planowane w tym dziale zadania zostały wykonane a ich realizacja nie odbiega od zakładanego planu. W 2012 roku wykonano dwie termomodernizację budynków szkół podstawowych. Na termomodernizację budynku PSP w Jedlni wydatkowano kwotę 160.889,76 zł. Zadanie zostało sfinansowane ze środków budżetu Gminy w wysokości 28.889,76zł i pożyczki                            z WFOŚ i GW W Warszawie w kwocie 132.000,00 zł. Na termomodernizację budynku PSP w Suskowoli wydatkowano kwotę 118.039,17 zł. Zadanie zostało sfinansowane ze środków budżetu Gminy w wysokości 19.039,17 zł i pożyczki z WFOŚ i GW w Warszawie w kwocie 99.000,00 zł.

 W PSP Jedlnia w celu zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom dokonano wymiany zużytego  pieca gazowego na nowy z odpowiednimi parametrami, na który wydatkowano 49.500,00 zł. Zadanie sfinansowano zostało ze środków własnych Gminy. 

W dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

zaplanowano wydatki w kwocie 151.446,38 zł, wydatkowano kwotę  133.975,50 zł tj. 88,5 % zakładanego planu. Wydatkowana kwota 32.994,74 zł. stanowiła dofinansowanie do funduszu sołeckiego przy budowie oświetlenia w miejscowości Czarna – Wincentów, Sałki i Zalesie.

Na budowę oświetlenia ulicznego na terenie miejscowości Wincentów –Czarna, Sałki              i Zalesie oraz opracowanie dokumentacji projektowo kosztorysowej w miejscowości Poświętne – Zadobrze, Stoki, Brzeziny  wydatkowano kwotę 100.980,76 zł. Powyższe zadanie realizowane były w ramach   funduszu sołeckiego wymienionych miejscowości.  

W dziale 926 – Kultura fizyczna i sport 

zaplanowano wydatki  w kwocie  42.907,00 zł, wydatkowano kwotę 22.701,38, zł tj.52,9%  zakładanego planu.
Planowane środki w  kwocie 3.000,00 zł na budowę boiska wielofunkcyjnego                           w miejscowości Jaroszki zostały wydatkowane na opracowanie wniosku aplikacyjnego na  dofinansowanie zadania z budżetu Unii Europejskiej w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” dla operacji, które odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”.  
Opracowane zostały dokumentacje projektowe boiska wielofunkcyjnego o sztucznej nawierzchni w miejscowości Augustów  i Sucha, na które wydatkowano łącznie 10.000,00 zł tj. 100 % zakładanego planu. 
W 2012 roku nie została wydatkowana kwota 20.000,00 zł planowana na opracowanie dokumentacji kosztorysowo-budowlanej  budowy boiska trawiastego wielofunkcyjnego w miejscowości Suskowola. Dokumentacja nie została zlecona ponieważ gmina nie posiadała prawa do dysponowania nieruchomością na cele budowlane.

W ramach Funduszu sołeckiego wsi Krasna Dąbrowa na zakup wyposażenia  placu zabaw w tej miejscowości wydatkowano  9.701,38 zł.   

STOPIEŃ ZAAWANSOWANIA INWESTYCJI WIELOLETNICH    
Do realizacji na lata 2010-2014 zaplanowano zadania: 

W dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo

1. Budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Czarna, Wincentów, Płachty w celu wyposażenia mieszkańców w infrastrukturę sieci kanalizacyjnej.  W 2010 roku został wykonany projekt techniczny na realizację tego zadania.  W 2011 roku  11.940,60 zł wydatkowano na kosztorys inwestorski i opracowanie dokumentacji aplikacyjnej niezbędnej przy ubieganiu się  o  dofinansowanie z budżetu Unii Europejskiej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.  

Na realizację tego  zadania został złożony  wniosek  o przyznanie pomocy                           w ramach działania 321 „ Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej”. Wartość całego przedsięwzięcia opiewa na kwotę 8.786.666,00 zł. Z uwagi na dużą wartość zadanie zostało podzielone na dwa etapy tj. Etap I i Etap II.
Pierwszy etap realizacji tego zadania został ujęty w budżecie Gminy na rok 2012 zaplanowano wydatki w kwocie 3.397.666,00 zł. Na realizację zadania wydatkowano kwotę 1.480.500,00 zł tj. 43,6 % zakładanego planu. Zadanie było sfinansowane ze środków budżetu gminy w kwocie 280.500,00 zł i  pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w kwocie 1.200.000,00 zł ponieważ Gmina nie otrzymała dofinansowania z budżetu Unii Europejskiej.  

Różnica pomiędzy planowanymi środkami do wydatkowania a środkami wydatkowanymi wynikła z różnicy między kosztorysem inwestorskim                                              a najkorzystniejszą ofertą po przeprowadzeniu postępowania przetargowego.                        W ramach tego zadania wybudowano kanalizacje tłoczną o długości 8.701 mb, a tym samym stworzono możliwość wykonania indywidualnych przyłączy do gospodarstw domowych. Realizację II Etapu zadania przewidziano na lata 2013 – 2014.
Do realizacji na lata 2012-2013 zaplanowano zadania:   

W dziale 600  - Drogi publiczne gminne 
1. W celu poprawy infrastruktury drogowej na terenie Gminy zaplanowano opracowanie dokumentacji projektowej budowy drogi gminnej w miejscowości Zadorze – Poświętne. Koszt dokumentacji określono na kwotę  50.000,00 zł. Dokumentację planowano wykonać w latach 2012-2013. W 2012 roku na ten cel zaplanowano wydatki w kwocie 5.000,00 zł, która nie została wykorzystana. W ciągu drogi gminnej jest most przez rzekę Leniwa, który wymaga opracowania dokumentacji na jego przebudowę. Opracowanie dokumentacji planuje się w 2013r. a realizacja budowy i mostu będzie realizowana w latach następnych. 

W dziale 926 – Kultura fizyczna i sport  
1. Budowę boiska wielofunkcyjnego w miejscowości Jaroszki w celu zapewnienia poprawienia infrastruktury i rozwoju fizycznego ludności wsi. W 2012 roku wydatkowano 3.000,00 zł  na opracowanie dokumentacji aplikacyjnej o przyznanie pomocy ze środków Unii Europejskiej w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” dla operacji, które odpowiadają warunkom przyznania pomocy                   w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”.  Wniosek został złożony  w Urzędzie Marszałkowskim.  Wykonanie budowy boiska planuje się w 2013 roku w przypadku otrzymania dofinansowania z budżetu Unii Europejskiej.  
2. Budowę boiska wielofunkcyjnego w miejscowości Augustów w celu zapewnienia poprawienia infrastruktury i rozwoju fizycznego ludności wsi.  W 2012 roku wydatkowano z budżetu Gminy kwotę 5.000,00 zł na opracowanie mapy do celów projektowych, opracowanie koncepcji i wniosku o wydanie decyzji lokalizacyjnej.                    Wykonanie projektu planuje się w 2013 roku. W przypadku ogłoszenia naboru wniosków do finansowania ze środków Unii Europejskiej w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” dla operacji, które odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” zostanie przygotowana dokumentacja aplikacyjna o przyznanie pomocy.

3. Budowę boiska wielofunkcyjnego w miejscowości Sucha w celu zapewnienia poprawienia infrastruktury i rozwoju fizycznego ludności wsi.  W 2012 roku wydatkowano z budżetu Gminy kwotę 5.000,00 zł na opracowanie mapy do celów projektowych, opracowanie koncepcji i wniosku o wydanie decyzji lokalizacyjnej.                    W przypadku ogłoszenia naboru wniosków do finansowania ze środków Unii Europejskiej w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” dla operacji, które odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” zostanie przygotowana dokumentacja aplikacyjna o przyznanie pomocy.  

Budowa boiska w miejscowości Augustów i Sucha będzie realizowana w latach następnych po ogłoszeniu naboru wniosków do dofinansowania z Unii Europejskiej. 
4. W celu zapewnienia poprawienia infrastruktury i rozwoju fizycznego ludności wsi            planowano opracowanie dokumentacji kosztorysowo-budowlanej  budowy boiska wielofunkcyjnego w m. Suskowola. Koszt dokumentacji określono na kwotę                 50.000,00 zł. Dokumentację planowano wykonać w latach 2012-2013. W 2012 roku na ten cel zaplanowano wydatki w kwocie  20.000,00 zł. Kwota nie została wydatkowana gdyż gmina nie posiadała prawa do dysponowania nieruchomością na cele budowlane. Obecnie opracowywana jest dokumentacja projektowo budowlana. Po załatwieniu wszystkich dokumentów formalno prawnych gmina przystąpi do realizacji projektu. Zadanie będzie realizowane w latach następnych finansowane ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki.

                                                                                                              Wójt Gminy Pionki
                                                                                                                         Mirosław Ziółek


