                                    P R O T O K Ó Ł    Nr XX/2008
Sesji Rady Gminy Pionki odbytej w dniu  29 kwietnia 2008 r.



 Sesję Rady Gminy w Pionkach otworzył i przewodniczył  przewodniczący Rady Gminy  Tomasz Wojciech Wróbel ,który powitał wszystkich obecnych radnych ,a w ich imieniu i własnym władze administracyjne gminy oraz radnego Rady Powiatu Pana Tadeusza Nowickiego.
Przedstawił proponowany porządek obrad :

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pionki za 2007 r

- wniosek Komisji Rewizyjnej

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie – Zespół w Radomiu
- powzięcie uchwały

     3. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

         w Pionkach.

     4. Sprawozdanie z odbytych spotkań radnych gminy i powiatu oraz 

         Wójta Gminy z mieszkańcami.

     5. Powzięcie uchwał.

     6. Zapytania i wolne wnioski.

Proponowany porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.


Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Ponieważ do chwili rozpoczęcia sesji nikt nie wniósł uwag do protokołu z poprzedniej sesji , a więc proszę o przegłosowanie przyjęcia protokołu.

Protokół został jednogłośnie przyjęty.


Ad.2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pionki za 2007 r /

/ w załączeniu/.

W dyskusji głos zabrali :

Radny Marek Tomaszewski – przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu i Finansów  poinformował ,że odbyło się posiedzenie Komisji ,której tematem było wykonanie budżetu. Komisja pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu i wnioskuje o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy.
Radny Sławomir Jaworski – przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy w Pionkach za wykonanie budżetu za 2007 r

/ w załączeniu/.


Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel przedstawił  uchwałę Nr RIO-R/120/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 15 kwietnia 2008 r w sprawie opinii o przedłożonym  wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Pionkach w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z wykonania budżetu za rok 2007.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Chrzanowski przedstawił uchwałę Nr RIO-R/72/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 8 kwietnia 2008 r  w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Pionki sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2007 r.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel przedstawił projekt uchwały :


Nr XX/101/2008 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pionki.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.


Wójt Gminy inż. Mirosław Ziółek podziękował Wysokiej Radzie za  udzielenie absolutorium. Starałem się, ażeby tak zostało wykonane.  

Jest w tym też Państwa zasługa. Cieszę się z takiej współpracy i myślę ,że ten rok będzie jeszcze lepszy.


Ad.3. Sprawozdanie  z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pionkach za 2007 r / w załączeniu/.
Sprawozdanie przedstawiła  pani Ewa Dorociak – kierownik GOPS

W dyskusji głos zabrali :

Pan Nowicki Tadeusz  - radny Rady Powiatu  zwrócił się z zapytaniem czy  kierownik ma rozeznanie w terenie, jak obywatele żyją , czy nie ma skrajnych przypadków.
Pani Ewa Dorociak – kierownik GOPS stwierdziła , iż na ten temat dużo wiemy, pracownicy socjalni są  w terenie, ale zdarzają się przypadku ,że czegoś się  nie wie np. ujawnienie przemocy.

Radny Tomaszewski Marek stwierdził ,że w tym przypadku duża rola jest  dla radnych , sołtysów.  Ponadto pytał, czy osoby które korzystają z pomocy społecznej zmieniają się . Dodał ,że jak obserwujemy to problem tkwi  nadal w tych samych rodzinach.
Radny Góralski Jacek pytał ,czy sprawa  przemocy , molestowania wychodzi na jaw. Czy osoby opuszczające zakłady karne otrzymują pomoc.
Pani Ewa Dorociak  wyjaśniła ,że w zakresie przemocy , molestowania dużą pomoc mamy ze strony policji. Ponadto poinformował ,że osoby opuszczające zakłady karne otrzymują pomoc z  GOPS.

Radny Dróżdż  Tadeusz  poinformował ,że w miejscowości Januszno

jest rodzina , w której wszyscy członkowie są chorzy. Rodzina wymaga pomocy, np. urządzić łazienkę.


Pani Ewa Dorociak wyjaśniła, że  rodzina jest znana i jej problemy.
Chcąc pomóc tej rodzinie  np. w urządzeniu łazienki winni  okazać dokument własności mieszkania, a takiego nie posiadają.

Pan Nowicki Tadeusz zwrócił się o zainteresowanie  problemami rodziny z Januszna / sprawdzenie pracownika socjalnego co zrobiono w tym zakresie / pomóc w uzyskaniu zgody od właściciela lokalu/.

Ad.4.  Sprawozdanie z odbytych spotkań radnych gminy i powiatu oraz Wójta Gminy  z mieszkańcami.
Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel  poinformował   o       odbytych spotkaniach. Spotkania odbyły się w dniach od 29 marca 2008 r do 13 kwietnia 2008 r  w miejscowościach : Augustów,  Jedlnia, Sucha, Laski, Jaroszki, Czarna , Januszno i Suskowola.   Wspotkaniach uczestniczyli mieszkańcy wszystkich miejscowości naszej gminy.
Spotkania były różne. Frekwencja  była mała. W dyskusji dużo mówiono o stawkach podatków  , poruszano sprawę śmieci, czasu świecenia oświetlenia ulicznego, sprawa przystanków autobusowych.
Dodał ,że takie spotkania będą przeprowadzane corocznie.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy  inż. Mirosław Ziółek i stwierdził, że  spotkania były udane, przyjemne. Przewodniczący Rady Gminy uczestniczył w takich spotkaniach po raz pierwszy. Mieszkańców trzeba wysłuchać. Odnośnie oświetlenia ulicznego wyjaśnił ,że nasze rozwiązanie jest dobre. Jesteśmy zadowoleni , społeczeństwo docenia naszą pracę.


Radny  Henryk Drela – wiceprzewodniczący  Rady Gminy stwierdził że spotkania z mieszkańcami były udane.

Ponadto poinformował ,że na spotkaniu w Jedlni Pan Bogdan Szostak – dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg oświadczył ,że droga powiatowa Jedlnia –Sokoły będzie realizowana w 2008 r. W dniu dzisiejszym dowiadujemy się ,że przebudowa tej drogi przesunęła się na rok następny.


Pan Tadeusz Nowicki  - radny Rady Powiatu wyjaśnił ,że taka sytuacja wynika z uwagi na to że Starostwo nie otrzyma środków  unijnych
na realizację tego zadania.


Radny Jacek Góralski w imieniu mieszkańców wnioskował o uruchomienie linii autobusowej do Suchej. Pytał czy jest możliwość wyasygnowania dotacji dla przewoźnika.


Wójt Gminy poinformował ,że powstał taki problem. Rada Gminy może przeznaczyć środki na funkcjonowanie komunikacji gminnej. Takie działania robiliśmy w roku ubiegłym  wspólnie ze Zwoleniem i m.Pionki.
Przewoźnik kursował przez okres zimy, osoby korzystały, latem już nie. Przewoźnikowi się nie opłaciło takie kursowanie. Ponadto poinformował , że jesienią wpłynęły pisma od mieszkańców  Mirenia i Suchej z deklaracją 
że wykupią bilety. Sprawa jest zbyt skomplikowana, długi proces, przewoźnik musi mieć koncesję.

Pani Ewa Kurpeta Abu Mizer – sekretarz gminy poinformowała ,że rozmawiała z dyrektorem PKS i otrzymała odpowiedź ,że PKS może uruchomić  linię , ale musi mieć pewność, że mieszkańcy wykupią bilety i wg  ich kalkulacji będzie to opłacalne.

Dodała, że musimy zebrać wykazy chętnych osób  na dojazdy i zwrócimy się do przewożnika o skalkulowanie dowozu – ceny biletu.

Pan Nowicki Tadeusz proponował , ażeby skierować pismo do sołtysów o zebranie chętnych mieszkańców na przejazdy autobusowe.


Radny Sławomir Jaworski stwierdził ,że taki problem jest również w Czarnej. Proponował poinformować wszystkich sołtysów.


Przewodniczący Rady Gminy stwierdził ,że problem dowozu jest w miejscowościach : Sucha, Czarna i Laski.


Ad.4. Powzięcie uchwał .

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące projekty uchwał :

Nr XX/102/2008 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 r.

Wyjaśnień udzieliła skarbnik gminy.

Wójt Gminy poinformował ,że zakupione pompy są drogie, są dobrej jakości i o  większej wydajności.

Będziemy czynić starania, ażeby przyłącza wodociągowe dla mieszkańców Podsiczek zostały wykonane. . Na przeprowadzenie nitki wodociągu przez swoją działkę  wyraził zgodę  mieszkaniec Kieszka. Taki sposobem też zrobimy przyłącza wodociągowe dla Augustowa.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Nadleśnictwa Zwoleń w sprawie zaproponowania lasów o szczególnych walorach przyrodniczych  do celów nadania certyfikatu.

Wyjaśnień udzieliła  pani Edyta Nowicka – pracownik Nadleśnictwa Zwoleń. Poinformowała ,że Nadleśnictwo w ramach dostosowania gospodarki leśnej do kategorii certyfikacji podjęło starania nad identyfikacją lasów o szczególnych walorach przyrodniczych. Wśród tych kategorii znalazła się kategoria „ Lasy kluczowe dla tożsamości kulturowej lokalnych społeczności”. Zwróciła się z zapytaniem czy na terenie gminy są takie las . Ważne dla społeczeństwa są np. Ługi Okólne , Ługi Helenowskie, Motorzyny.
Dodała ,że jeśli Rada Gminy zdecyduje o pewnych terenach to wówczas Okręgowa Dyrekcja Lasów Państwowych zdecyduje o sposobie gospodarowania .
Radny Chrzanowski Roman  stwierdził ,że przy miejscowości Maryno rośnie drzewo buk. Jest to teren Nadleśnictwa Radom.

Radny Góralski Jacek pytał co jest robione w terenach ogrodzonych.

Pytał co jest wiadome na temat Natura 2000.

Pani Nowicka Edyta wyjaśniła , że w terenach ogrodzonych zasadzone są  drzewa liściaste. Ogrodzenie jest zabezpieczeniem  przed zwierzętami. Odnośnie Natury 2000 wyjaśniła ,że lasy nie brały w tym udziału , to są działania Kozienickiego Parku Krajobrazowego. Dodała ,że jeśli w tym obszarze są grunty zalesiane to nie można skorzystać z dopłat bezpośrednich.

Radny Jaworski Sławomir dodał ,że wszystko podlega pod przepisy unijne. Chodzi o to że coś ustalimy i nie jest aktualne.
Pani Nowicka Edyta  wyjaśniła ,że dążymy do zbieżności przepisów.

Radny Tomaszewski Marek stwierdził ,że wskażemy teren atrakcyjny i czy to nie będzie wiązało się z pewnymi konsekwencjami. Pytał czy Nadleśnictwa kupowało grunty.


Pani Nowicka Edyta wyjaśniła, że Nadleśnictwa nie przewiduje żadnych konsekwencji. Nadleśnictwo nie ma żadnych korzyści, chce  tylko uzyskać certyfikat .Ponadto poinformowała, że Nadleśnictwo  nie kupowało gruntów.


Pan Nowicki Tadeusz – radny Rady Powiatu  pytał , jakie jest zdanie co do wycinania drzew.


Pani Nowicka  Edyta wyjaśniła ,że  w lasach prowadzona jest  racjonalna gospodarka. To co wycięte jest i nasadzone. Zmienione są zasady wyrębu np. pozostawia się stare drzewa, ażeby zachować miejsce życia biologicznego.  Zwróciła się do radnych o wytypowanie terenów leśnych  o szczególnych walorach przyrodniczych.

Ad.5. Zapytania i wolne wnioski.

Pani Ewa Kurpeta Abu Mizer – sekretarz gminy  przedstawiła :
- sprawę dofinansowania zakupu samochodu przez PERON do celów dowozu dzieci niepełnosprawnych do szkoły. Byłby to autobus 23-osobowy. Autobus wykorzystano by również  np. dowóz dzieci na zawody, na kolonię. Zebrano oferty . Koszt ogólny zakupu wyniósł by 330 tys zł w tym PERON refunduje około 200 tys zł.
-  program zagospodarowania budynku po byłej szkole w Janusznie. Można skorzystać ze środków unijnych. Poinformowała, żeby pozyskać środki na ten cel trzeba mieć zarejestrowaną działalność.  Dodała ,że potrzebujemy takie pomieszczenia, gdzie można podjąć działalność, integrować. PERON może pewne sprawy sfinansować. Utworzyć tam Gminne Centrum.

Oczekujemy od Państwa na opinie w tej sprawie.

- objęcie bezpłatną opieką przedszkolną  małych dzieci w wieku 3-5 lat z terenów wiejskich do 5 tys mieszkańców. Byłaby to forma zorganizowanego przedszkola. Organizatorem jest Fundacja Ekologiczna – wnioski można składać 12 maja br. Nasz wkład to zabezpieczenie pomieszczeń w szkołach. Personelem mogą być nauczyciele  nauczania początkowego.
Prosiła o wypowiedź Rady Gminy , czy takie działania będą słuszne.


Przewodniczący Rady Gminy prosił o dyskusję w powyższej sprawie.


Radny Tomaszewski Marek stwierdził, że otrzymujemy środki unijne na działalność w różnej formie. Potrzeba  zagospodarowania budynku po byłej szkole w Janusznie to sprawa słuszna.


Pani Ewa Kurpeta Abu Mizer stwierdziła , że obecnie podjęliśmy już działania i można je rozwijać.

Radny Drela Henryk  stwierdził ,że jest sprawa  słuszna i należy ją kontynuować.

Radny Góralski Jacek  pytał kto będzie kierował założonym stowarzyszeniem .

Pani Ewa Kurpeta Abu Mizer  wyjaśniła ,że działalność organizuje pewna grupa osób. Pomocy udzielą pracownicy Urzędu Gminy. Nie muszą to być osoby zamieszkałe na terenie gminy.

Rada Gminy pozytywnie zaakceptowała przedstawione wnioski dot.
-  zagospodarowania budynku po byłej szkole w Janusznie,

- zakupu autobusu dla dowozu dzieci niepełnosprawnych,

- organizacji przedszkoli dla 3-5 letnich dzieci.

Pani Ewa Kurpeta Abu Mizer – sekretarz gminy  przedstawiła  sprawę:

- sprzedaży działki w Mieniu . Poinformowała ,że działka już była ogłaszana . W pierwszym przetargu nie było chętnych. Obecnie chcemy ponownie ogłosić,a więc gdzie ogłaszać ofertę i kiedy ponieważ wycena działki będzie tracić ważność.
Wójt Gminy poinformował ,że Rada Gminy ma możliwość obniżenia ceny oraz dodał , że  obecnie jest zainteresowanie zakupem działki.

Za sprzedażą działki wszyscy radni opowiedzieli się jednogłośnie.

Pani Ewa Kurpeta Abu Mizer – sekretarz gminy przedstawiła sprawę 

 -  zabudowanej działki w Czarnej. Stan prawny uregulowany. Osobie zamieszkałej możemy zapewnić lokal zastępczy. Jeśli Rada Gminy wyrazi zgodę to przygotujemy projekt uchwały.
Ponadto poinformowała ,że musimy uregulować sprawę czynszu regulowanego.

Radny Jaworski Sławomir był zdania , że należy rozwiązać ten problem i  skończyć z dalszymi kosztami.

Pani Ewa Kurpeta Abu Mizer   - sekretarz gminy mówiła na temat porozumienia między gminnego z miastem Radom w sprawie przyjmowania odpadów komunalnych. Miasto Radom jest w spółce z Firmą RADKOM. Ustalenie ceny dla gmin może być różne. Nie mamy pewności ,które rozwiązanie będzie dobre . Obecnie przystępujemy do rozmów i może być sytuacja, że zaistnieje potrzeba zorganizowania sesji Rady Gminy.
Wójt Gminy dodał , że gmina jest zobowiązana do monitorowania śmieci od momentu ich wytworzenia.
Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel poinformował , że wspólnie z Wójtem Gminy, radnym Tomaszewskim  i Panią sołtys z Augustowa  byli w Gminie Błędów w celu obejrzenia przydomowych oczyszczalni.
W Gminie Błędów maja wybudowane 160 oczyszczalni. Działają też oczyszczalnie kontenerowe.
Poinformował ,że Firma Kanadyjska złożyła ofertę w sprawie budowy kontenerowych oczyszczalni. Koszt jednej  oczyszczalni – 10 tys zł.

Wójt Gminy planuje wspólnie z Radą Gminy ile takich oczyszczalni można wybudować . Dodał ,że w niektórych naszych miejscowościach można zastosować kontenerowe oczyszczalnie.

Radny Tomaszewski Marek podzielił się uwagami i spostrzeżeniami  z wyjazdu do Gminy Błędów . Oczyszczalnie przydomowe są tańsze w eksploatacji , bezzapachowe , można podłączyć np. kilka domów. Potrzebny jest teren do rozsączkowania. 


Radny Jaworski Sławomir stwierdził ,że jest zwolennikiem takich oczyszczalni. W przyszłości  jest chętny uczestniczyć w takim wyjeździe .

Wójt Gminy wyjaśnił ,że o wyjeździe zdecydowaliśmy dnia poprzedniego. Jeśli będzie zainteresowanie to jeszcze pojedziemy.
Dodał ,że jest zwolennikiem oczyszczalni kontenerowych.

Ponadto poinformował o sprawach śmieci na terenie gminy. Jest niezadowolenie wśród mieszkańców, którzy nie płacą.
W Gminie Zakrzew  po referendum  za śmieci mieszkańcy płacą 9,80 zł miesięcznie.

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił pismo  mieszkańców Kościuszkowa w sprawie udostępnienia przejazdu przez teren byłego Pronitu. Dodał ,że z takim wnioskiem już występowaliśmy do Burmistrza Miasta i mamy odpowiedź.


Radny Wierzbicka Jadwiga wnioskowała o położenie asfaltu na odcinek drogi w Laskach / od drogi wojewódzkiej do kaplicy/.


Radny Drela Henryk wnioskował o :
- remont drogi w Poświętnym

- ustawienie znaku drogowego w Brzezinach

Wójt Gminy  inż. Mirosław Ziółek udzielił wyjaśnień  :

- odcinek drogi w Laskach / do kaplicy/   będzie zrobiony.

- remont drogi w Poświętnym będzie wykonany przez pana Wacha.

- znaki drogowe Brzeziny  - będą ustawione

Ponadto poinformował  o realizacji zadań inwestycyjnych i tak :    
- w dniu wczorajszym odbył się przetarg na budowę boiska w Czarnej. Oferty złożyło 7 firm.
- droga  Czarna  została wykonana

- droga Bieliny będzie realizowana

- zakup samochodu strażackiego są trudności w pozyskaniu środków. Obecnie złożyliśmy drugi wniosek.

- odbiór szkoły w Jedlni. W dniu dzisiejszym  zostały zawiezione wnioski o dofinansowanie wyposażenia.
- kanalizacja Laski, Suskowola – wnioski o dofinansowanie zostały złożone.


Radny Jaworski Sławomir wnioskował w sprawie :

- wydłużenia trasy dowozu dzieci z Marcelowa / od września br //
- przeprowadzić remont drogi powiatowej Czarna –Helenów


Radna Słomka Dorota wnioskowała  w sprawie :
- nawiezienie szlaki na drogę w Karpówce


Radny Dróżdż Tadeusz  wnioskował w sprawie :
- usunięcie zakrzaczeń przy drodze Pionki – Januszno
- wyrównanie nawierzchni drogi w Bubku.


Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel podziękował za przybycie, dyskusję i zamknął sesję Rady Gminy w Pionkach .

Protokolant                                           Przewodniczący Rady Gminy

J.Grzywacz                                             Tomasz Wojciech Wróbel 
