                               P R O T O K Ó Ł  XXXIV/2009

sesji Rady Gminy w Pionkach odbytej w dniu 27 kwietnia 2009 r.


Sesję  Rady Gminy w Pionkach  otworzył i przewodniczył przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel ,który powitał wszystkich obecnych radnych , a w ich imieniu i własnym władze administracyjne gminy  oraz zaproszonych gości :

Pana Tadeusza Nowicki – radnego Rady Powiatu w Radomiu
Przedstawił proponowany porządek obrad :

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pionki za 2008 r.

- wniosek Komisji Rewizyjnej
- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół 

   w Radomiu

- powzięcie uchwały

     3. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej 

         w Pionkach.

     4. Zapytania  i wolne wnioski.

Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Ponieważ do chwili rozpoczęcia sesji nikt nie wniósł uwag do protokołu , a więc proszę o przegłosowanie przyjęcia. Protokół został jednogłośnie przyjęty.

Ad.2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pionki za 2008 r.

/ sprawozdanie w załączeniu/.

Następnie głos zabrali :

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu i finansów Marek Tomaszewski przedstawił ocenę wykonania budżetu.  Komisja pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu i wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Pionki.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Jaworski przedstawił uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy w Pionkach za wykonanie budżetu za 2008 r.
Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Pionki.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Chrzanowski przedstawił:

- uchwałę Nr RIO-R/22/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 23 marca 2009 r w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Pionki sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2008.
- uchwałę Nr RIO-R/111/09  składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 15 kwietnia 2009 r w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Pionkach w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z wykonania budżetu za rok 2008.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel przedstawił projekt uchwały :

Nr XXXIV/158/2009  w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pionki za 2008 r

Uchwała została podjęta jednogłośnie. Ustawowy skład 15 radnych, obecnych na sesji 14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych/.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel  złożył gratulacje Wójtowi Gminy. 

Wójt Gminy inż. Mirosław Ziółek podziękował za udzielone absolutorium. Miniony rok był dobrym rokiem, udało się pozyskać dużo środków na szkołę, straże , inwestycje.

Ten rok będzie trudniejszy. Poinformował ,że był na spotkaniu z Marszałkiem Szprendałowiczem i wiadomo , że w roku bieżącym środków będzie mniej.
Poinformował ,że wniosek o środki z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na budowę drogi do Augustowa został zaakceptowany. Ponieważ Urząd Miasta Pionki utracił płynność finansową , a  jest beneficjentem tego zadania  i  mogą wystąpić trudności w realizacji.
Od 4 maja br będą przyjmowane wnioski do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Taki wniosek będziemy chcieli złożyć na budowę kanalizacji Mireń-Sucha.

Mamy przyrzeczenie na środki na udzielenie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska    na budowę kanalizacji w Suskowoli i Laskach oraz budowę przydomowych oczyszczalni w Kolonce.

Ad.3. Powzięcie uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel przedstawił następujący projekt uchwały :

Nr XXXIV/159/2009 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Pionki na 2009 r.
Wyjaśnień udzieliła skarbnik gminy.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.


Ad.4. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pionkach za 2008 r. / w załączeniu/.

Sprawozdanie przedstawiła Ewa Dorociak – kierownik GOPS

Radny Tomaszewski Marek  mówił na temat pomocy dla pogorzelca.

Pani Ewa Dorociak wyjaśniła ,że sprawa jest znana , dokonano wstępnej analizy i zgodnie z potrzebami przyznano dorażną pomoc dla pogorzelca.

Rada Gminy przyjmuje przedstawioną informację.

Pan Nowicki Tadeusz – radny Rady Powiatu w Radomiu poinformował, że w dniu 24 .04.2009 4 odbyła się sesja Rady Powiatu.
Tematem sesji było : 1. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2008 r .                                                                                   2.Informacja Kom.Policji nt. bezpieczeństwa. Nastąpił wzrost bezpieczeństwa, ograniczono kradzieże samochodów, mniej wypadków na drogach.                                                                                                          3. Informacja Powiatowego lekarza Weterynarii  -     choroby zwierzęce – sytuacja opanowana, produkcja spożywcza – oceniają dobrze.                             Na terenie gminy Pionki będą budowane drogi : Czarna –Sucha, Jedlnia-Sokoły, Pionki- Podgóra.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel podziękował radnemu Rady Powiatu za wsparcie oraz działania podjęte na rzecz realizacji inwestycji na terenie gminy.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  zalecenia pokontrolne po kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Warszawie Zespół w Radomiu  przeprowadzonej w Urzędzie Gminy w Pionkach.
Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zwołanie posiedzenia Komisji Rewizyjnej , zapoznanie się z materiałami  i przedstawienie na następnej  Sesji Rady Gminy.
Przedstawił pismo Przedsiębiorstwa Wielobranżowego „ANA” Derlatka Anna w sprawie dofinansowania  nowo organizowanych linii podmiejskich.
Wójt Gminy wyjaśnił ,że o powyżej ofercie byli Państwo poinformowani ,że nie jesteśmy zainteresowani tą ofertą.
Ponadto poinformował , że OSP Jedlnia posiada samochód Tatrę. Jest to samochód stary, występują częste awarie.

Państwowa  Straż Pożarna posiada samochód Tatrę – w dobrym stanie. Poinformował ,że prowadził rozmowę  o przekazanie nam tego samochodu,
a stary , zniszczony samochód skasować.

Ponadto poinformował ,że :

- droga Czarna –Kościuszków , droga do Męciszowa będą równane.

- ubytki w drogach będą  zalane asfaltem.

- trwa przygotowanie inwestycji.

- odnośnie budowy oczyszczalni przydomowych poinformował ,że mieszkańcy Kolonki zgłaszają się , podpisują umowy. Mamy Firmę z Łomży , która opracuje dokumentację w ciągi  1-miesiąca.
Jest duże zainteresowanie takimi oczyszczalniami, jest dużo chętnych. Koszt – 20 % wartości płacą mieszkańcy.
Wójt Gminy poinformował ,że odpłatność  w przypadku kanalizacji obywatel winien płacić  za tyle , jakie są faktyczne koszty w jego przypadku.


Radny Chrzanowski Roman poinformował, że na terenie byłego Pronitu wybuchł pożar. Straże były , lecz hydranty były zamknięte , na gminie było niskie ciśnienie.

Wnioskował  o oznakowanie hydrantów na terenie gminy.

Wójt Gminy stwierdził ,że wspólnie ze strażą , policją dokonamy przeglądu hydrantów na terenie gminy.


Radny Dróżdż Tadeusz wnioskował  o :

- wycięcie krzaków rosnących przy drodze do Januszna, 

- sprawdzić granice gminy  oraz długość drogi betonowej na terenie gminy.

Radny Drela Henryk wnioskował  o :

- remont drogi      / rozjazd Zadobrze – Poświstne /


Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Wojciech Wróbel podziękował za przybycie, dyskusję i zamknął sesję Rady Gminy w Pionkach.
Protokolant                                                Przewodniczący Rady Gminy
J.Grzywacz                                                  Tomasz Wojciech Wróbel
