
                                              PLAN WYDATKÓW  

NA REALIZACJĘ PROGRAMÓW I PROJEKTÓW FINANSOWANYCH Z UDZIAŁEM ŚRODKÓW   

                                Z UNII  EUROPEJSKIEJ  ORAZ JEGO ZMIANY I REALIZACJA






  
W budżecie gminy na rok 2010 planowane były wydatki na realizację zadań dwóch zadań inwestycyjnych  z udziałem środków z UE : 

W dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo rozdziale 01010 Infrastruktura wodociągowa                                     i sanitacyjna wsi w ramach programu – Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, działania              „ Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” realizowana jest „ Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Mireń, Bieliny i Sucha w gminie Pionki. Całkowita wartość zadania objętego umową na podstawie złożonego wniosku na podstawie wartości kosztorysowej wyniosła 4.991.595,50 z tego koszty kwalifikowane ogółem wyniosły 4.091.471,72 zł. Planowało się finansowanie zadania ze środków UE w kwocie 3.068.603 zł i środków własnych z udziałem kredytu w kwocie 1.922.992,50 zł. Umowa z Samorządem Województwa Mazowieckiego została zawarta  w dniu 25 maja 2010 roku. Po ogłoszeniu przetargu na realizację inwestycji i jego rozstrzygnięciu zmniejszyła się wartość zadania do kwoty 4.050.868,00 zł. W związku                              z powyższym dokonano zmiany budżetu gdzie planowano środki z UE w kwocie 2.457.845,00 zł            i środki własne z udziałem kredytu w kwocie 1.593.023,00 zł. Gmina przekazała materiały przetargowe do weryfikacji ale dopiero 18 stycznia 2011 roku został podpisany z Samorządem Województwa Mazowieckiego aneks na dofinansowanie zadania w kwocie 2.457.845,00 zł.  W 2010 roku ze środków własnych gminy ( po wprowadzeniu zmian w budżecie uchwałą) rozpoczęto realizację inwestycji i wydatkowano środki w kwocie 205.816,00 zł. Realizacja inwestycji będzie kontynuowana   w 2011 roku a termin jej ukończenia zgodnie z zawartą umową z wykonawcą upływa 30.06.2011 r.   

W dziale 926 Kultura fizyczna i sport rozdziale 92601 Obiekty sportowe  w ramach programu- program LEADER Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, działania – „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” realizowana  jest „ Budowa boiska sportowego wielofunkcyjnego  o sztucznej nawierzchni, z wyposażeniem oraz urządzeń sportowych przy Publicznej Szkole Podstawowej              w Laskach, Gmina Pionki”. Całkowita wartość zadania objętego umową na podstawie złożonego wniosku na podstawie wartości kosztorysowej wyniosła 456.655,66 zł z tego koszty kwalifikowane ogółem wyniosły 374.307,92 zł. Planowało się finansowanie zadania ze środków UE w kwocie 280.730,00 zł  i środków własnych w kwocie 93.577,92 zł. Umowa z Samorządem Województwa Mazowieckiego została zawarta  w dniu 10 grudnia  2010 roku. Po ogłoszeniu przetargu na realizację inwestycji i jego rozstrzygnięciu zmniejszyła się wartość zadania do kwoty 292.157,00 zł. W związku z powyższym dokonano zmiany budżetu gdzie planowano środki z UE w kwocie 178.137,00 zł i środki własne  w kwocie 114.020,00 zł. Gmina przekazała materiały przetargowe do weryfikacji ale aneks na zmianę wartości do końca roku nie został sporządzony. W 2010 roku ze środków własnych gminy ( po wprowadzeniu zmian w budżecie uchwałą) planowano rozpoczęcie realizacjI inwestycji  i na ten cel przeznaczono środki własne w kwocie 114.020 zł. Trudne warunki atmosferyczne uniemożliwiły rozpoczęcie budowy w 2010 roku i planowane środki nie zostały wykorzystane . Realizacja budowy boiska będzie kontynuowana w 2011 roku             a termin jej ukończenia zgodnie z zawartą umową  z wykonawcą upływa 30.05.2011 r.   

W 2010 roku z udziałem środków z UE realizowane były projekty finansowane z wydatków bieżących: 

W dziale 801 Oświata i Wychowanie rozdziale 80195 Pozostała działalność do budżetu gminy wprowadzono projekt konkursowy pt. „Tam sięgaj, gdzie wzrok nie sięga – koła zainteresowań w Publicznym Zespole Szkół w Jedlni” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowany ze środków Unii Europejskiej. Realizację projektu zaplanowano na lata 2010/2011.  Całkowita wartość projektu opiewa na kwotę 134.609,00 zł, z tego  płatność ze środków europejskich stanowi 114.417,65 zł, dotacja celowa z budżetu krajowego 16.152, 35 zł, wkład własny 4.039,00 zł. Łącznie środki krajowe stanowią kwotę 20.191,35 zł.
W 2010 r. na realizację projektu  zaplanowano wydatki w kwocie 63.014,00 zł, w tym 53.561,90 zł to środki z Unii Europejskiej, 7.561,10 zł to środki pochodzące z dotacji celowej z budżetu krajowego, a kwota 1.891,00 zł  stanowi wkład własny. Łącznie środki krajowe stanowią kwotę 9.452,10 zł. Z powodu braku środków finansowych, po uzgodnieniach                    z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych  w Warszawie w 2010 roku na realizację projektu otrzymano dofinansowanie w kwocie 33.923,00 zł. Wkład własny przekazano w wysokości 1.891,00 zł. W związku z tym nie zrealizowano wydatku z tytułu wynagrodzeń bezosobowych personelu projektu,  składek na ubezpieczenia społeczne                   i Fundusz Pracy, mimo   zaplanowanej  kwoty w wysokości  27.200,00 zł. Wydatki  poniesione w 2010 r. stanowią  kwotę 34.676,25zł, z tego ze środków Unii Europejskiej 29.474,81 zł, z dotacji celowej z budżetu krajowego 3.370,53 zł i wkład własny 1.830,91 zł. Łącznie środki krajowe stanowią kwotę 5.201,44 zł. Beneficjentami ostatecznymi projektu są uczniowie szkoły podstawowej i gimnazjum w Jedlni. Projekt jest realizowany zgodnie                   z zatwierdzonym wnioskiem o dofinansowanie. 

W ramach projektu  zaplanowano realizację 13 zadań. 

Pierwsze trzy zadania związane są z zarządzaniem i promocją  projektu. Na realizację tych zadań wydatkowano łącznie 2.829,86 zł.  W zadaniu 1 zakupiono artykuły biurowe niezbędne do obsługi projektu i szafę do przechowywania dokumentacji projektu. 

W zadaniu 2 wydatkowano środki na artykuły prasowe promujące projekt w prasie „Echo Dnia” i „Nad Zagożdżonką”. Zakupiono długopisy z logo POKL dla wszystkich beneficjentów, naklejki i plakaty informujące o realizacji projektu współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej. 

W zadaniu 3 prowadzono nabór beneficjentów  do projektu. W tym zadaniu nie poniesiono wydatków.

Kolejne 10 zadań związanych jest z prowadzeniem kół zainteresowań  z języka polskiego, angielskiego i niemieckiego, koła matematycznego, fizyko-chemicznego, przyrodniczego, informatycznego  dla uczniów szkoły podstawowej i gimnazjum. Na ten cel wydatkowano łącznie 31.846,39 zł. 

W ramach poszczególnych zadań zakupiono dla uczniów i nauczycieli, materiały i pomoce dydaktyczne tj. 2 laptopy wraz z oprogramowaniem, dwie drukarki, trzy aparaty cyfrowe, elektroskopy, testy, zbiory zadań, materiały piśmiennicze, papier ksero, dzienniki zajęć                   i wyposażenie niezbędne do realizacji założeń projektu. Wszyscy uczniowie uczęszczający na zajęcia otrzymali catering. 
W rozdziale 853 Pozostałe zadania z zakresu pomocy społecznej rozdziale 85395 – Pozostała działalność do budżetu gminy wprowadzono projekt systemowy pt: „Aktywizacja bezrobotnego powrotem do życia zawodowego” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki . Projekt opiewał na łączną kwotę 170 655,89 zł z czego kwota dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego  wynosiła  145 057,50 zł, dotacja celowa stanowiła kwotę 7 679,53 zł, zaś kwotę 17 918,86 zł stanowił wkład własny gminy. Na koniec 2010r , zostały zwrócone niewykorzystane środki z tytułu  zakupu urządzenia wielofunkcyjnego w ramach cross-financingu do Mazowieckiej Jednostki  w łącznej kwocie 11zł, tj.10,44 zł z czwartą cyfrą „7” i 0,56 zł   z czwartą cyfrą „9”.

W ramach Projektu w 2010 roku zrealizowano 4 poniżej wymienione zadania, na które poniesiono wydatki w łącznej kwocie 170 644,89zł.

1. Aktywna integracja, na którą określono wydatki we wniosku o dofinansowanie projektu na kwotę 72 438,95 zł. W projekcie uczestniczyło 27 beneficjentów,                          z którymi podpisano 27 kontraktów socjalnych. Uczestnicy projektu brali udział                  w  kursach, spotkaniach z psychologiem, doradcą zawodowym, pedagogiem. W ramach tego zadania zorganizowano również wyjazd do teatru oraz dwie wycieczki, ognisko integracyjno-kulturalne oraz konferencje podsumowującą projekt. 

2. Praca socjalna- na realizacje tego zadania określono wydatki we wniosku                       o dofinansowanie na kwotę 35 926,50  zł. W ramach otrzymanych środków na to zadanie wypłacono wynagrodzenie pracownika socjalnego odpowiedzialnego za wykonywanie zadań związanych  z realizacja projektu, oraz na wypłatę dodatków specjalnych za realizację kontraktów socjalnych Ponadto zakupiono urządzenie wielofunkcyjne.    

3. Zasiłki celowe dla uczestników kontraktu – na realizacje tego zadania określono wydatki na kwotę 17 918,86 zł. W ramach planowanych środków beneficjenci projektu otrzymali wsparcie finansowe w postaci zasiłków celowych. Zadanie zostało zrealizowane w całości ze środków własnych gmin.  

4. Zarządzanie projektem – na realizację tego zadania  określono wydatki  we wniosku o dofinansowanie na kwotę 27 632,52 zł. Do obsługi projektu zatrudniono prawnika                i informatyka, wypłacono wynagrodzenie koordynatorowi, zakupiono upominki, materiały promocyjno-dydaktyczne dla wszystkich beneficjentów zorganizowano spotkanie podsumowujące projekt. Zadanie zostało zrealizowane   w całości.                  

Z dotacji rozwojowej sfinansowano również koszty pośrednie, które stanowiły 10,91% kosztów bezpośrednich projektu tj. kwotę 16 728,06 zł w ramach tych wydatków sfinansowano wynagrodzenie księgowej oraz pracownika ds. płacowo-kadrowych                     w formie dodatków specjalnych. Pozostałe koszty poniesiono na opłaty czynszowe oraz zakup papieru ksero. 

W ó j t   G m i n y                                                         
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