W Gminie Pionki  realizacja  załączonych  do wieloletniej prognozy finansowej przedsięwzięć na dzień 30.06.2011 r. przedstawia się następująco:   
Z planowanych na rok 2011 przedsięwzięć ogółem na kwotę 804.507,75 zł wykonanie wynosi 125.305,90 zł.  z tego:  

Na realizację z wydatków bieżących Projektu konkursowego 9.5 pt. „Kto nie robi postępów, ten się cofa”– zajęcia edukacyjne dla mieszkańców gminy Pionki w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowany ze Środków Unii Europejskiej ustalono limit w kwocie 49.890,00 zł, wydatkowano 26.624,32 zł. Beneficjentami ostatecznymi projektu są mieszkańcy gminy Pionki, dla których prowadzone są zajęcia              

z informatyki i języka angielskiego.   
Projekt konkursowy 9.1.2 pt.” Tam sięgaj, gdzie wzrok nie sięga” – koła zainteresowań w Publicznym Zespole Szkół  w Jedlni realizowany                    z wydatków bieżących w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowany ze Środków Unii Europejskiej zaplanowano do realizacji na lata 2010/2011. W 2011 roku na realizacje projektu limit wydatków wynosi 99.932,75 zł, wydatkowano kwotę 92.144,08 zł. Beneficjentami ostatecznymi projektu są uczniowie szkoły podstawowej      i gimnazjum w Jedlni, którzy uczestniczyli w zajęciach poszczególnych kół zainteresowań. W ramach projektu zaplanowano realizację 13 zadań.   

Planowany limit wydatków majątkowych w pierwszym półroczu nie był realizowany. Gmina złożyła wnioski o dofinansowanie projektów                     „ Budowa kotłowni w PSP Augustów”, „Termomodernizację budynku komunalnego w Suskowoli” i „ Termomodernizację PSP w Jedlni”. Projekty nie otrzymały dofinansowania,  znalazły się na liście rezerwowej, stąd nie podjęto żadnych działań ich realizacji w I półroczu.  

          Na inne projekty do realizacji w 2011 roku ustalono limit wydatków majątkowych w kwocie 563.500,00 zł. Planowane zadania                 w I półroczu nie były realizowane. Ponieważ nie było naboru wniosków na dofinansowanie nie rozpoczęto I etapu budowy kanalizacji w m. Czarna                  i modernizacji PSP w Czarnej.  

Na utworzenie placu zabaw przy PSP w Jedlni i Suskowoli w ramach programu „ Radosna szkoła” gmina otrzymała dofinansowanie. Trwają przygotowania do realizacji tych zadań.  


Planowane na rok 2011 limity wydatków bieżących na umowy, których realizacja w roku budżetowym i latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki  stanowią kwotę 6.538,00 zł. Powyższa kwota została wydatkowana w 100% na uregulowanie decyzji, za umieszczenie urządzeń infrastruktury kanalizacyjnej w drogach powiatowych i wojewódzkich oraz sieci kablowej w pasie kolejowym.        
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